

СТАНОВИЩЕ

от Доц. д-р Павел Тодоров Тимонов, дм
МУ-Пловдив, МФ, Катедра по Съдебна медицина и деонтология
на основание заповед № Р-109-189/15.03.23 г.

На дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „ДОКТОР“

Професионално направление 7.1. Медицина

Докторска програма Съдебна медицина

Докторант д-р Диана Гочева Господинова

Форма на докторантурата – самостоятелна подготовка

Катедра „Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология“ Факултет
„Медицина“ Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна

Тема „ РОЛЯТА НА МЕДИЦИНСКАТА ПОМОЩ ПРИ ОПРЕДЕЛЯНЕ НА
МЕДИКО-БИОЛОГИЧНАТА КВАЛИФИКАЦИЯ НА ТЕЛЕСНИ ПОВРЕДИ“

Научен ръководител Доц. д-р Вилиам Доков, дм

1. Общо представяне на процедурата и докторанта

Д-р Господинова е зачислена като докторант на самостоятелна подготовка на основание заповед Р-109-453/20.10.21г. Представя завършения си дисертационен труд като разглежда проблем, който е от изключително важно значение за съдебните медици, така и за правораздавателните органи.

Представеният комплект материали на хартиен/електронен носител е в съответствие с чл. 69 /1/ от процедурата за придобиване на ОНС „Доктор“ в Правилника за развитието на академичния състав при МУ- Варна, като включва всички изисквани документи. Дисертационният труд е представен на 194 страници, онагледен е с 30 фигури, 30 таблици и 3 фотоснимки. Докторантът е приложил 3 пълнотекстови публикации. Представената библиография обхваща 190 литературни източника, 94 от които са на кирилица.

2. Кратки биографични данни за докторанта

Д-р Господинова е родена на 23.05.1969г . През 1994 г. завършва висшето си образование в ВМИ - Стара Загора, като магистър – лекар по медицина. През 2002 г придобива специалност по съдебна медицина. От 2013 г към настоящия момент работи като асистент в Катедра „Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология“ към Медицински

Университет – Варна. В периода от 2002 г до 2011 г д-р Господинова работи като лекар специалист по съдебна медицина към ДКЦ „Света Марина“ЕООД и от 2022 г до настоящия момент – съответно като лекар специалист по съдебна медицина към УМБАЛ „Света Марина“.

3. Актуалност на тематиката и целесъобразност на поставените цели и задачи

Поставената цел е да се оцени ролята на лекарската помощ при определяне на медико-биологичната квалификация на телесните повреди и да се предложат критерии и алгоритъм за отразяването ѝ в съдебномедицинската експертиза. За постигането ѝ са поставени шест задачи. Формулираните задачи позволяват поставената цел да бъде постигната.

4. Познаване на проблема

Липсата на ясни указания за оценка на въздействието на лекарската помощ, оказана при пациенти с виновно причинени телесни повреди и отсъствието на приет медицински стандарт за дисциплината съдебна медицина създават възможността за различни тълкувания на еднотипни по степен телесни повреди от различни съдебномедицински експерти. Д-р Господинова е успяла да анализира научната литература и да обобщи актуалните проблеми като ги групира в 6 задачи, чрез които подчертава необходимостта от създаване на математически израз на телесните повреди, включващ приложената медицинска помощ. Последното би премахнало противоречивата съдебномедицинска експертна дейност в страната при така действащия наказателен кодекс.

5. Методика на изследването

Още в литературния обзор, който обхваща значимите аспекти на проблема, авторът е успял да представи важността от оценяване на лекарската помощ при определяне на медико-биологичната квалификация на телесните повреди. Описана е подробно методиката на изследването.

6. Приноси и значимост на разработката за науката и практиката

В завършения дисертационен труд д-р Господинова формулира 4 приноса с теоретично-познавателен характер и 4 с приложно-практически характер, които са резултат от ясно поставените задачи, тяхното точно реализиране и не на последно място стойността на научната разработка.

7. Автореферат

Авторефератът е написан и оформен съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България и нормативната уредба на МУ-Варна и отразява методите на изследване, постигнатите резултати, тяхното обсъждане, препоръки както и изводи и приноси. Представени са и публикации свързани с дисертационния труд. Авторефератът е представен на 63 страници, онагледен с 28 таблици и 23 фигури, като точно представя дисертационния труд.

8. Заключение

Дисертационният труд отговаря на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав, в Р. България и съответния Правилник на МУ-Варна. Трудът показва, че докторантът д-р Господинова притежава задълбочени теоретични знания и професионални умения по темата.

Въз основа на горе изложеното, давам своята положителна оценка на представения ми дисертационен труд. Препоръчвам на уважаемите членове на научното жури да гласуват порожително и да присъдят на д-р Господинова ОНС „Доктор“ по докторска програма – Съдебна медицина.

18.04.2023 г.

Пловдив

Доц д-р Павел Тимонов, дм

